
中班安全教案设计意图(优秀8篇)
二年级教案的内容应当符合教材要求，有利于学生的学习和
成长。在编写教案时，可以参考以下的五年级教案范文，特
别是教学方法和教具的选择。

中班安全教案设计意图篇一

1.认识常见的交通标志。

2.增进幼儿的实际演示能力。

3.培养幼儿敏锐的观察能力。

4.遵守社会行为规则，不做“禁止”的事。

5.加强幼儿的安全意识。

1.常见交通标志的图卡。

2.马路模型

1.展示事先准备的交通标志图卡，请幼儿说说自己认识的交
通标志的意义。

2.老师介绍常用交通标志的意义。

3.结合具体交通标志，利用马路模型进行汽车行驶演示活动。

4.延伸活动，可将标志图卡放入语言区，让有兴趣的'幼儿句
续探索。把马路模型放入益智区，提供模型汽车让幼儿开展
演示活动帮助他们更好的理解标志的意义。



中班安全教案设计意图篇二

中班安全教案.危险品不玩

中二班.黄旦祝

一、活动目标

1、激发幼儿的探究欲望，体验活动的乐趣。

2、丰富幼儿安全保护经验，提高自我保护能力。

3、使幼儿懂得危险物品容易给人带来危害，学会简单的自救
方法。

二、活动准备：

生活物品若干（包括有危险因素的物品，如：打火机、插座、
电线、风扇、热水器、小刀等）

三、活动重点与难点：

活动重点：提高自我保护能力，学会简单的自救方法。

活动难点：引导幼儿了解哪些物品容易给人带来危害，学会
简单的自救方法。

四、活动过程：

1、引导幼儿观察图片，说出这些物品的名称，了解这些物品
在生活中的应用。

2、请幼儿结伴讨论：日常生活中，有哪些物品有危险？为什
么？教师指导幼儿结合经验积极表达自己的看法。



3、幼儿分组操作活动：从图片中找出有危险的物品，向本组
小朋友介绍自己图片的内容，并说出如果乱动这些物品会造
成什么样的.危害。

4、请幼儿分组讨论：如果发生意外，应采取自救自护的方法，
了解学习意外事故的自救方法。

（1）发生火灾时迅速撤离现场并大声呼救，用湿毛巾捂住鼻
子，弯腰撤离到安全的地方。

（2）烫伤时可先用冷水冲一会儿，然后用干净的纱布或毛巾
盖在上面不动，再请成人帮助去医院治疗。

（3）误服药物及时告诉大人。

（4）小刀划破了皮肤，应请成人正确包扎。

5、请幼儿结合生活经验，自由讨论：还有哪些地方不安全？
我们应该怎样做等。

中班安全教案设计意图篇三

设计意图：

喜、怒、哀、乐之情人皆有之，但快乐作为一种积极情绪却
是心理健康的重要标志之一。对于幼儿的成长尤为重要。愉
快的情绪既来自于成人的关怀呵护，更取决于幼儿自身的主
观体验。在教育中，我们要让幼儿学会如何保持愉快的心情，
并采取多种方排解已经出现的消极情绪，为快乐的人生奠定
基础。

活动目标：

1、懂得情绪愉快有利与身体健康。



2、初步学习正确的方式排解不开心的情绪。

2、引导幼儿逐渐养成积极乐观的'生活态度。

活动准备：

4个木偶、一个开心枕

重、难点分析：

学习正确的方式排解不开心的情绪。

活动过程：

一：感受快乐

拍手入场，进行开心碰碰碰的游戏。

二、开心与烦恼

1、刚才玩的真开心，你们想想平时你还遇到过什么开心的事？

2、开心的时候你会怎样？（用动作表现）

4、不开心的时候你会怎样？（用动作表现）

5、你喜欢开心的自己还是不开心的自己？

小结：不开心就是生气，生气不仅不让人喜欢，还会对我们
身体产生坏的影响。生气的时候，人吃不下饭，睡不好觉，
身体越来越差，所以我们要尽量不让自己生气，把生气这个
坏习惯消灭掉。

三、化解不开心



1、消气商店：谁知道什么是消气商店？

2、我们来看看谁来消气商店了？

3、依次出示小动物，请幼儿帮他们想办法！

4、你觉得消气商店好吗？为什么？

5、如果你生气了，你会想哪些办法让自己消气呢？

小结：每个人都有生气的时候，你生气的时候，可以唱唱歌，
跳跳舞，玩玩玩具，看看电视或者大声的哭一哭，这样你就
能消气，让自己快乐起来。

四、让自己开心

1、介绍开心枕。

2、传递开心，让每个幼儿和“开心枕”抱一抱，亲一亲。

3、说一说抱着“开心枕”有什么感觉？

4、把开心枕送给其他人来感受一下开心的滋味。

五、歌唱《表情歌》，小结，结束。
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【设计意图】

随着我国医疗事业的不断发展，人们在日常生活中接触到的
药物品种越来越多，药物中毒、滥用药物的现象也越发严重。
中班的幼儿随着年龄的增长对周围事物充满了好奇急于想去
探索与体验，却往往忽视了自身的安全。春天的到来，天气
一会热，一会冷，很多小朋友感冒生病时会把药带到幼儿园



让老师给他吃，有些幼儿看见看看我们的小药箱里放着五颜
六色形态不一的药品，觉得别人吃药很好玩，回家叫妈妈也
往幼儿园给他带药，针对这一情况，我觉得有必要让幼儿了
解一些药品的常识和吃药的安全，帮助幼儿建立正确的安全
观念，提高幼儿自我安全保护意识。所以设计了《安全用药》
活动。旨在通过加强安全用药的教育，使幼儿从小具有一定
的用药知识，关注安全用药，关注健康，珍爱生命，用自己
学到的知识影响身边的人。

【活动目标】

1、懂得生病时要根据医生的诊断服药，不可以乱吃药。

2、通过在小医院的情境中互相讨论，积累生活经验，增强自
我保护意识。

3、知道生不同的病要吃不同的药，不可以乱吃药。

4、知道药是治病的，认识几种常见的药品，并能对症下药。

【活动准备】

收集一些常见的药品：创口贴、含片、板蓝根、感冒药、退
烧药、眼药水等。白大褂、听诊器。

【重点和难点】

1、重点：知道用药常识。

2、难点：设计小药箱。

【活动过程】

1、通过故事导入，引起幼儿的兴趣。



“大森林里的小松鼠生病了肚子疼的厉害，于是它到森林小
医院想找象医生看一看，可是象医生去给小鹿输液了没在家，
请小猴子给它看门，小猴子看着小松鼠难受的样子，便从药
柜里拿了一盒药说上次我感冒时象医生就是给我吃这样的药，
病就好了，现在，你把这个药吃下去，肚子就会舒服的。

提问：

(1)小松鼠能吃这种药吗?为什么?

幼：不能，因为吃药必须让大人看着。

幼：因为小猴子是感冒，小松鼠是肚子不舒服

幼：吃下去会中毒的。

(2)你自己在家生病了能随便找药吃吗，应该怎么做?

幼：不能，打电话给爸爸妈妈。

幼：叫自己认识的邻居带着去医院。

幼：打120。

小结：药物种类很多，每一种药都有不同的用法来治疗一个
病。

2、认识几种常见的药品，并能对症下药。知道生不同的病要
吃不同的药，不可以乱吃药。

出示红药水、创口贴：这个红红的水有什么用?这个胶布又有
什么用呢?(磕破皮擦的，贴伤口的。)

出示眼药水：这个小小的瓶子里装的是什么呀?有什么用?(眼
睛不舒服时点的眼药水)



3、知识竞答，帮助幼儿丰富有观的经验。

由教师出关于药品的是非题目，幼儿以举手表
示“对”“错”

如：咳嗽应该吃退烧药。眼药水可以解除疲劳。只要生病都
可以吃感冒药。

4、幼儿共同讨论：乱吃药会怎么样?生病吃药时要注意些什
么?

(1)要听医生的话。

(2)吃药时要有大人帮助，小朋友不能自己拿药、自己吃药。

小结：通过讨论使幼儿明白不同的病会有不同的治疗方法，
如果生病乱吃药，病会越来越严重，如果没病吃药，反而要
生病。最好的方法是对症下药，生什么病吃什么药。要是不
知道生的什么病，应该到医院找医生看。

5、观看图片，帮助幼儿丰富有观的经验。

教师出示关于药品的是非图片，幼儿以举手表
示“对”“错”

如：咳嗽应该吃退烧药。眼药水可以解除疲劳。只要生病都
可以吃感冒药。

6、情景表演游戏《小医院》。出示白大褂、听诊器：玩游戏

现在一起到我们班“爱心小医院”请小朋友们分别来当医生
和病人，看小医生开的药对不对，看谁能当个合格的.小医生。

【活动延伸】



设计家庭小药箱：重点强调实用、准备及时，不求多;突出小
药箱的实用性。

【活动反思】

实践活动主题源于生活存在的问题，幼儿生活在家庭、幼儿
园和社会的环境之中，意外事故的发生常常是不可避免的，
《安全用药》这个活动结束后，我觉得我们中班的孩子对生
病时该怎么办，他们的脑子里都是很清楚的，孩子们都会说，
要吃药，看医生，打针，打点滴等。但生病时药怎样吃才安
全，这个意识还是不强。所以，通过这个活动，我觉得在以
后的有关于安全主题的活动中，或者在平常的谈话中，应该
让孩子们懂得一些基本的安全知识，以此来提高幼儿判断事
物的能力。这样能更好地增强他们自我保护的意识，对已有
经验可以更加丰富。

【不足之处】

在组织活动中，不够紧凑，时间的分配不大适中。活动中我
往往注重的是幼儿对知识点的掌握，而忽视了幼儿运用知识
点解决问题的能力。

中班安全教案设计意图篇五

活动目标：

1.知道几种特殊的电话号码及其作用。

2.了解使用这些特殊的电话号码的具体情况 。

3.具备初步的自救意识。

重点：知道几种特殊的电话号码及其作用



难点：具体使用这些特殊的电话号码

活动准备：

1.写有“110”、“119”、“120”、“114”等电话号码的
图片。

2.画有警察和警车、医生与救护车、消防队员与消防车的图
片若干，电话或手机1部。

幼儿用书：《紧急电话》。

活动过程：

1.教师通过提问创设情境，引起幼儿兴趣。

请幼儿现场打电话给家里熟悉的人。

教师：有一些特殊的电话号码，它们是很有用的，你们知道
有哪些吗?(幼儿自由讲述)

2.教师指导幼儿认识几种特殊的电话号码，知道它们的用途
及其与人们生活的关系。

教师出示写有“110”的图片，引导幼儿认识。

依次出示“120”、“119”等电话号码的图片，指导幼儿了
解它们的作用以及相关的工作人员及其活动，并知道这些人
员的活动与人们关系。

请幼儿看幼儿用书进一步了解几种特殊的电话号码。

3.游戏“怎么办，做什么”。

教师：现在我们来玩个游戏，看谁说得好。这儿有一些图片，



我们看看图片上发生了什么事，我们可以打什么电话帮助他
们解决呢?谁出现了?他们来做什么?(游戏可进行多次)

幼儿分别扮演需要帮助的人及警察、医生、接线员等，进一
步熟悉几种特殊电话号码及其相关人员的活动。

中班安全教案设计意图篇六

活动目标：

2、在感知物体在水中的沉浮现象的基础上，尝试探索改变物
体沉浮的不同方法3、能专心倾听别人讲话及大胆讲述自己的
操作过程与结果。

活动准备：

1、教学试验材料：各种能沉、浮的物品(玩具、小木块、勺
子等)，大容器7个、记录表等。

2、科学术语及词汇：沉、浮。

活动过程：

一、猜测活动：

3、让幼儿大胆猜测其余物品宝宝的沉浮现象。

二、幼儿操作活动：感知“沉”、“浮”现象。

1、第一次实验：幼儿把物品放进水里，看看结果和自己的猜
想一致吗?。

2、第一次记录：记录猜想和实验的结果。



3、交流：幼儿相互交流第一次猜测和实验结果，探索自己的
猜测和实验结果是否一致。

三、探究用不同的材料使下沉的物体浮起来。

1、这些物品宝宝，他们在水里有的是沉的、有的是浮的，现
在老师要请你们去玩一玩，动动你们的小脑筋，你有没有办
法使原来沉在水底的东西浮起来，使浮起来的东西沉到水底?
等玩好的时候啊，再把你的方法告诉我们。

幼儿：沉下去的东西请沉的东西帮忙会沉下去，要请浮的东
西帮忙才会浮起来教师小结：浮的东西可以帮助沉的东西浮
起来;沉的东西可以帮助浮的东西沉下去，而且和物体的轻重、
大小有关四、经验迁移水有很多神奇的力量，但是水太大了，
也会给我们带来危害，发大水的时候(图片)，我们周围的东
西都沉到了水里，我们人也会沉到水里了，这个时候，我们
想什么办法可以使自己不沉下去而得救呢?(救生圈、脚盆、
木头、船等图片)五、结束小结。

科学家很聪明的，他们运用水的神奇力量发明了船、潜水艇，
可以使我们人在水里走来走去，我们小朋友长大以后也可以
发明一些在水里沉、浮的东西。

中班安全教案设计意图篇七

活动目标：

1.尝试用三角形独特的表现方法，并迁移己有经验装扮喜羊
羊。

2.体验帮小羊卷发的快乐。

3.会用它们大胆地进行艺术表现与创造，喜欢装饰。



4.让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

5.培养幼儿的欣赏能力。

活动准备：

发型图、人手一份小羊图、蜡笔。

活动过程：

一、观察谈论——故事导入激趣，三角形发型能躲避大灰狼

森林里可真热闹，羊村里住着许多小羊，可是最近有件事让
小羊们很担心，有好多的大灰狼喜欢跑到羊村来抓小羊，这
可怎么办呢?小羊们说：“我如果能像小刺猬一样把自己的羊
毛变成尖尖的刺就不怕大灰狼了。”忽然聪明的喜羊羊想到
了一个好主意，急急忙忙就出门了，你们猜猜喜羊羊去了什
么地方?(理发店)

原来喜羊羊决定去理发店里烫个发型把自己伪装起来保护自
己，让大灰狼认不出，这样狼就抓不到羊了。

二、讨论演示——了解三角形的表现方法

1.喜羊羊走进理发店，理发师：“你要烫什么发型?”

喜羊羊：“我要在头上烫尖尖的发型，吓跑大灰狼。”

我们一起用小手做一个尖尖的三角形样子：食指哥哥碰碰头，
大家变成好朋友，就像尖屋顶一样。

2.喜羊羊烫卷发：理发师用三角形夹子给喜羊羊烫卷发。

重点讨论：三角形画法



先画一根斜斜的刺，再画一根斜斜的刺，见面碰碰头，最后
拉拉手。

请个别幼儿上前尝试在小羊头部画三角形。

我们一起来试一试烫烫三角形的卷发，夹子夹好后可以涂点
不同颜色的药水，让卷发更好看。

小结：三角形的夹子本领大，可以给小羊夹出特别的发型。
这样小羊的头发就能保护自己，吓跑大灰狼。还可以卷出三
角形、圆形、方形、半圆形各种卷发，真漂亮!

三、学做理发师给小羊烫卷发——用三角形以及已积累的各
形状画卷发

1.出示各种流行发型图片，都有些什么发型?(圆形、三角形、
方形、半圆形发型)

喜羊羊的朋友也要来烫卷发，你们想办法帮一帮小羊们，让
他们的身体能够烫出各种不一样的发型。

2.鼓励幼儿在小羊的头部用三角形夹子烫发，身体上用不同
形状的夹子给小羊烫卷发。

3.提醒幼儿夹子夹紧才能把头发烫卷。没夹紧的地方烫不出
漂亮的卷发哦。

4.找一找有没有地方没有烫到，把小羊身体的空白地方烫卷
发。

指导语：夹夹夹，卷卷卷，我给小羊烫卷发，头部尖尖三角
形，身体羊毛发型多，保护自己本领大。

四、分享经验——介绍自己作品，体验帮小羊卷发的快乐



1、寻找同伴不同的卷发形状，体验帮助小羊烫发的快乐。

2、故事延续：喜羊羊和他的好朋友们都烫了卷发，大灰狼认
不出小羊，一只羊都抓不到了，于是灰溜溜地逃跑了，羊村
的小羊们又快乐地生活在森林了。

提问：什么形状的发型是尖尖的?尖尖的头发为什么大灰狼会
害怕?(三角形)(因为会刺人，扎人)

中班安全教案设计意图篇八

活动目标：

1. 引导幼儿根据观察和想像设计有趣的房子。

2. 培养幼儿的观察力和想像力、创造力。

活动准备：

1.和幼儿人数相等的16开白纸、水彩笔。

2.请4个小朋友扮演小兔、小狗、大象、长颈鹿

活动过程：

一.导入活动，激起幼儿兴趣，引出课题“房子”

1.老师：小朋友，你们看，哪些小动物到我们班来做客了

幼儿：小兔、小狗、大象、长颈鹿

2.老师：咦，你们到我们班来有什么事吗?

二、引导幼儿讲述房子特征



1. 老师：小动物们，你们都喜欢什么样的房子呢?

四个小动物一个个站起来说：

小兔：小朋友，你们知道我最喜欢吃什么吗?你们就用我吃的
东西做房子吧。

小狗：我最喜欢闻香味了，我想有一栋能发出香味的房子。

大象：我最喜欢去旅行，我想带上一座跟我去旅行的房子。

长颈鹿：我最喜欢高高的房子。

2.老师：小朋友，你们听清楚小动物的要求吗?它们要的房子
可不一样，小动物们你们也别着急啊，我们班的小朋友可热
心了，都会帮助你们设计房子的，你们先到旁边休息一下吧。
(小朋友，跟小动物们再见)

3.老师提问：刚才，小动物们要我们做什么呀?(设计房子)小
朋友见过什么样的房子。(高高的、矮矮的……)他们的屋顶
有什么不一样(尖、圆顶、斜顶)房子上还有什么(门和窗)门
和窗是什么样子的?(方、圆、半圆)小朋友见过这么多的房子，
可是小动物的房子都是有要求的，小兔子，用它最喜欢吃的
东西做房子，小朋友想一想它最喜欢吃什么(蘑菇等)用这些
东西给它设计房子吧。

(用同样的提问方法引导幼儿说出：小兔、小狗、大象、长颈
鹿要设计的房子)

三、 幼儿绘画，教师巡回辅导，并引导幼儿用直线、曲线、
波浪线、或者用大面积的色块装饰房子。

四.请一两个能力强的幼儿来说一说设计的房子。

五、请全班的小朋友互相说一说设计的房子。



六、请全班的小朋友分组把设计的房子送给喜欢的小动物。


